

curvirostra, ki so se prehranjevali s storži na vrhovih smrek v Kozlarjevi gošči. *Al Vrezec, Pražakova 11, 1000 Ljubljana*

TURŠKA GRLICA *Streptopelia decaocto*
COLLARED DOVE - Nesting from December to February 1995/96 at Smarje near Koper



V času od 11. decembra do 17. februarja 1996 smo opazovali zimsko gnezdenje turške grlice na atlantski cedri v neposredni bližini šole. Opazovali smo vsakodnevno, zapisovali vedenje samca in samice, temperaturo in vremenske ter druge spremembe in značilnosti. Iz opazovalnice - učilnice biologije - smo imeli v začetku februarja možnost videti dva lepa že odrasla mladiča, ki sta zapustila gnezdo nekje med zimskimi počitnicami od 17. do 27. februarja. Grlici sta pridno nabirali hrano v okolici šole in bližnjih hiš, vodo pa sta jemali kar iz obcestnih luž. Učenci naravoslovnega krožka O.S. Smarje pri Kopru

KOZAČA *Strix uralensis*
URAL OWL - Nest with 3 eggs found on 12th May 1995 on Mt. Mežaklja

Aprila 1993 mi je naravovarstveni nadzornik Triglavskega narodnega parka Andrej Švab sporočil, da so gozdni delavci med sečnjo na Mežaklji našli leglo neke velike sove. Dne 12.5.1995 sva z Andrejem Švabom preverila sporočilo. Gnezdo s tremi belimi jajci je bilo v trhljem smrekovem panju dober meter od tal. Ob najinem prihodu je sova, bila je kozača, zletela iz gnezda in se usedla na bližnjo smreko. Pri opazovanju legla in fotografiranju naju je kozača presenetila s "pikirajočim" letom tik nad glavama. Lokacija gnezdišča je bila v gozdu blizu planine Sp. Kozjek. Leglo je bilo pozneje izplenjeno. Med pogovorom z Andrejem Švabom sem zvedel, da to vrsto sove na Mežaklji opazuje redno vsako leto na nekaj lokacijah oz. jo pogosto sliši v spomladanskem času. *Miha Marenče, Triglavski narodni park, 4260 Bled, Kidričeva 2*

KOZAČA *Strix uralensis*
URAL OWL - On 10th April 1994 in the Rašica valley and on 23th March 1995 at Iški Vintgar (in the vicinity of Ljubljansko barje)



S Tomažem Miheličem sva se 23.3.1995

namenila nad Iški Vintgar. S posnetkom sva hotela preveriti, ali je tam velika uharica.

Od Krvave peči sva po cesti nad robom vintgarja gazila slab pedenj snega. Daleč na nasprotni strani doline se je oglašala lesna sova *Strix aluco*. Okrog enajste ponoči sva se ustavila kaka 2 kilometra severno od Krvave peči (ca. 880m n.m.v.) in napravila posnetek. Velike uharice nisva izzvala, pač pa je nedaleč od naju nekajkrat zapela kozača *Strix uralensis*.

To pa ni bilo moje prvo srečanje s kozačo v teh krajih. Prvič sem jo videl 10.4.1994 pod vasjo Tomažini v zamočvirjeni dolini Rašice (ca. 490m n.m.v.). Sedela je v krošnji na južnem robu majhnega svetlega gozdička črne jelše sredi doline. Bila je skoraj povsem obsijana od močnega poznodopoldanskega sonca. *Tomaž Jančar, Gorenje Blato, 31 1291 Škofljica*

PODHUJKA *Caprimulgus europaeus*
NIGHTJAR - On 2nd July 1995 in the city of Ljubljana



Tudi mestna središča, kot je ljubljansko, so včasih lahko prizorišče zanimivega in nenavadnega ornitološkega doživetja, saj se med mnogimi vsakodnevnimi "mestnimi" ptiči, kot so mestni golobi, navadne postovke *Falco tinnunculus*, domači vrabci *Passer domesticus*, kosi *Turdus merula*, kavke *Corvus monedula*, sive vrane *Corvus cornix*, srake *Pica pica* in drugi, znajdejo tudi ptiči, ki nekako ne sodijo v ta prostor.

2.7.1995 sem preživel dan in del noči ob knjigi, vendar sem z enim ušesom vendarle prisluškoval dogajanjem na ulici. Zvečer okoli desete ure, ko se je dan že prevešal v noč, sem zaslišal nenavadno oglašanje, ki ga nikakor nisem mogel uvrstiti med tista, ki jih poznam iz tega okoliša, ptice pa kljub oprezanju skozi okno nisem ugledal. Oglašanje je nato čez noč utihnilo. Okoli petih zjutraj pa se je neznana ptica pričela spet oglašati. Za hip sem prekinil študij in šel pogledat skozi okno. V upanju seveda, da se bo vendarle pokazala. In res sem zagledal nad streho hiše krožečega samca podhujke, ki se je razburjeno oglašal. Podnevi sem poskušal podhujko izzvati s predvajanjem posnetka, a se ni odzvala. V naslednjih dneh je nisem več ne opazil ne slišal, tako da je šlo le za naključnega obiskovalca.

Za strogi center Ljubljane imam kar nekaj podatkov o opazovanju oziroma najdbi za tak